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Zadanie 2. Ciag Pentanacciego

Rozwazmy ciag liczb po, p1, p2, ... zdefiniowany w nastgpujacy sposob:

( Po =0
pr=1
) p2=1
p3 =2
Ps=4

\Pn = Pn-1+Pn—2 +Pn-3+Pn_yg +Pp-sdlan=5

Zadanie 2.1 (0-2)
Uzupelnij ponizszg tabelg.

O | Q| n| 3

Zadanie 2.2 (0-3)

Ponizej prezentujemy algorytm, ktory powinien wyznacza¢ n-ty element podanego ciagu.
Uzupetnij luki w algorytmie tak, aby jego dziatanie byto zgodne z podang specyfikacja.
Specyfikacja:

Dane: n —nieujemna liczba catkowita

Wynik: w — liczba catkowita réwna p»

Algorytm:

tab[0] « O

tab[1] « 1

tabl[2] « 1

tab[3] « 2

tabl[4] <« 4

1« 5

dopdki i < .... wykonuj
temp < tab[0]+tabl[l]+tabl[2]+tabl[3]+tabl4]
tab[..... mod 5] <« temp
1« 1+1

W € ittt i et

Uwaga: a mod b oznacza reszt¢ z dzielenia liczby a przez liczbe b.

MIN_1R
Strona 5z 9
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Miejsce na obliczenia.

Zadanie 2.3 (0-3)

Rozwazmy ponizszy ciag ra:

( =20
n=1
=1

) 3=0
r,=0

\1, = (1 + Tz + Tz + 1y + 1_s) mod 2dlan = 5

Zauwazmy, ze liczba px jest parzysta wtedy i tylko wtedy, gdy »»=0. Mozna tez sprawdzi¢, ze
wartosci r» powtarzaja si¢ cyklicznie — kazda warto$¢ jest taka sama jak warto$¢ wezesniejsza
0 sze$¢ wyrazow — a zatem warto$¢ r» zalezy wylacznie od liczby n mod 6. Na podstawie tego
faktu podaj algorytm o jak najmniejszej zlozonoS$ci obliczeniowej, ktory dziata zgodnie
z ponizszg specyfikacja.

Specyfikacja:

Dane:  n —nieujemna liczba catkowita
Wynik: ~ w — 0 (zero), gdy liczba pn jest parzysta, natomiast 1 (jeden), gdy liczba pn jest
nieparzysta

Algorytm:
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